



*Одной из наиболее актуальных тем, обсуждаемых в страховом сообществе, в последнее время стал вопрос перехода страховщиков на Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО). О плюсах и минусах новых стандартов порталу «Википедия страхования» рассказали представители ведущих компаний.*

Два полюса в подходе к МСФО представляют собой лидеры рынка – «Росгосстрах» и «Ингосстрах». В первой компании нашему корреспонденту заявили, что готовят отчетность только по Российским стандартам бухгалтерского учета (РСБУ), и от дальнейших комментариев воздержались: «Когда введут обязательное МСФО – тогда и будем комментировать». В «Ингосстрахе» тоже посчитали, что комментировать здесь нечего, но по другим основаниям – компания давно готовит отчетность по МСФО, с 2001 года.

Заместитель финансового директора ОАО «СК «РОСНО» Марина Сотова рассказала, что Группа «РОСНО» уже на протяжении многих лет готовит финансовую отчетность по МСФО, имея для этого как техническую, так и интеллектуальную базу. По словам главного бухгалтера СК «Русский Стандарт страхование» Зили Губайдуллиной, ее компания тоже готовит отчетность по МСФО. Также и заместитель генерального директора по экономике и финансам ОАО «САК «Энергогарант» Сергей Васильев отметил, что в его компании отчетность по МСФО сдается с 2005 года.

А один из опрошенных страховщиков, занимающийся страхованием жизни, на условиях анонимности сообщил нам, что на сегодняшний день составление МСФО-отчетности для его компании экономически нецелесообразно, поскольку «иностранцев акционеров нет и не предвидится». «А вообще, – многозначительно добавил респондент, – каждый страховщик индивидуально решает, зачем ему МСФО...»

В числе преимуществ МСФО перед РСБУ Марина Сотова называет более объективную картину результатов деятельности компании, возможность сравнить финансовые показатели компаний-конкурентов, сформированные по одним принципам. Сергей Васильев добавляет к этому улучшение взаимодействия с иностранными партнерами и рейтинговыми агентствами. Что касается недостатков, то все эксперты единогласно отмечают увеличение затрат страховщиков при ведении «международного» учета.

С какими основными трудностями столкнутся компании в период начала работы по МСФО? По мнению Марины Сотовой из РОСНО, они могут носить как технический характер (наем квалифицированного персонала, настройка ИТ-систем и соответствующих бизнес-процессов), так и быть связаны с пониманием показателей финансовой отчетности по МСФО руководством компании, акционерами и другими пользователями. Возможно, рассуждает г-жа Сотова, после анализа отчетности по МСФО стратегии бизнеса многих компаний могут измениться. Сергей Васильев из «Энергогаранта» добавляет к списку «узких мест» отсутствие нормативной базы при параллельном ведении учета. А Зия Губайдуллина из СК «Русский Стандарт страхование» считает главной трудностью недостаток информации: «Нет стандартов, нет разъяснений. Какая будет отчетность? Должны ли мы будем сдавать обе отчетности или только МСФО?»

Законодательством установлен срок перехода на МСФО до 2015 года. Успеют ли страховщики перестроиться? «Мы думаем, что у компаний есть еще достаточно времени для создания соответствующей инфраструктуры», – говорит Марина Сотова. Чтобы завершить переход на МСФО в полной мере, компаниям необходимо как минимум три года, считает г-жа Губайдуллина. По словам Сергея Васильева, перекладка отчетности с РСБУ на МСФО займет около года, а для освоения параллельного ведения учета по МСФО потребуется несколько лет.

Уже сегодня ясно, что одна из главных проблем перехода на новые стандарты – кадровая. Как страховщики готовят к МСФО своих сотрудников? По словам Марины Сотовой, специалисты компании «РОСНО» обладают высоким уровнем знаний в области МСФО, что соответствует требованию Группы «Альянс». Сотрудники постоянно повышают уровень своих профессиональных знаний, используя обширную внутреннюю библиотеку, участвуя в различных тренингах, а также внутренних семинарах Группы «Альянс». «Мы посещаем семинары, которые проводят как наши аудиторы, так и другие компании», – делится Зия Губайдуллина. А «Энергогарант», по словам Сергея Васильева, прибегает к услугам аутсорсинговых компаний.

28–29 ноября Информационно-консалтинговая группа «Бизнес-Сервис» провела семинар « [Основы МСФО в страховании](#) », где был прочитан вводный практический курс для сотрудников страховых компаний, имеющих общее представление об МСФО или вовсе не знакомых с ними.

**Источник: [www.wiki-ins.ru](http://www.wiki-ins.ru), 30.11.11**